

ЮБИЛЕИ

ГАЛИНА ИВАНОВНА ЛАВРИЩЕВА

10 декабря 1999 г. исполнилось 80 лет профессору Г.И. Лаврищевой — крупнейшему в стране специалисту-морфологу в области регенерации и трансплантации опорных органов.

Галина Ивановна может служить ярким примером постоянства и преданности любимому делу — поиску эффективных методов лечения больных с повреждениями опорно-двигательной системы. Слово «работа» для нее всегда было созвучно слову «ЦИТО»: здесь она начала свой трудовой путь в 1941 г., сразу после окончания I Московского медицинского института, и здесь закончила его в 1987 г. В 1943 г. Галина Ивановна была призвана в ряды Советской Армии, работала хирургом в военно-полевых госпиталях. По окончании войны вернулась в ЦИТО, где прошла путь от клинического ординатора, старшего научного сотрудника патологоанатомического отделения до профессора, руководителя этого отделения.

Итог 46-летней работы Г.И. Лаврищевой в ЦИТО — это более 140 печатных работ, 5 монографий, руководство и консультирование по 70 диссертационным работам, это Государственная премия СССР, которой она была удостоена за разработку проблем костно-пластической хирургии.

Галину Ивановну всегда отличало необычайно развитое чувство нового. Она была первой из морфологов страны, кто с самого начала правильно оценил перспективы компрессионно-дистракционного остеосинтеза. Галина Ивановна может гордиться своей прозорливостью и принципиальностью, а также тем, что она стояла у истоков разработки методов компрессионно-дистракционного остеосинтеза, участвуя в их экспериментальном обосновании.

Г.И. Лаврищева внесла весомый вклад в отечественную трансплантологию и патологическую анатомию опорно-двигательного аппарата. Это обоснование преимуществ пластики расщепленными костными трансплантатами, серия работ по изучению репаративной регенерации кости и хряща в различных условиях, по консервации тканей опорно-двигательного аппарата растворами альдегидов, работы по изучению кровоснабжения и микроциркуляции кости, исследование влияния перегрузок на кость.

Галине Ивановне принадлежит идея создания и важная роль в разработке экспериментальной модели кист костей, а также модели сегментарного нарушения кровообращения позвоночника, позволившей выяснить его влияние на возникновение дистрофических заболеваний.

Труды Г.И. Лаврищевой всегда отличались практической направленностью, имели конечной целью



«выход на клинику», что служит одним из высших критериев ценности работы патологоанатома. Ей принадлежит 8 изобретений, соавторами которых являются травматологи-ортопеды.

На протяжении долгих лет Галина Ивановна была первой ученицей, сотрудником, единомышленником и преданным другом проф. Т.П. Виноградовой. Впоследствии она сменила ее на посту руководителя патологоанатомического отделения ЦИТО, которое успешно возглавляла почти 20 лет.

Ученого Г.И. Лаврищеву, помимо высочайшего профессионализма, всегда отличали неиссякаемая энергия и целеустремленность, твердость в отстаивании своих взглядов и принципов, поистине неистощимое трудолюбие и поразительная работоспособность.

Находясь с 1987 г. на пенсии, Галина Ивановна продолжает активно трудиться. В 1996 г. ею в соавторстве с Г.А. Оноприенко издана монография «Морфологические и клинические аспекты репаративной регенерации опорных органов и тканей».

В 1999 г. Г.И. Лаврищева совместно с группой ученых удостоена второй Государственной премии — за цикл работ по теоретическому обоснованию оптимальных условий репаративной регенерации опорных органов и тканей.

Природа одарила Галину Ивановну сильным характером и волей, всегда помогавшими ей бороться за дело, которое она считала правым, стойко переносить невзгоды на жизненном пути, сохранять оптимизм.

Коллектив ЦИТО, редколлегия журнала «Вестник травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова» горячо поздравляют Галину Ивановну с замечательным юбилеем, желают ей здоровья, счастья, долгих лет активной творческой жизни